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５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 日  程 

  (1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 

(3) 付議する事件 

報告第１１号 臨時代理の報告について 

薩摩川内市立幼稚園保育料の減免に関する規則の一部を改正する

規則の制定について 

議案第１７号 薩摩川内市学校給食運営審議会委員の委嘱について【非公開】 

議案第１８号  平成３０年度使用薩摩川内市立小学校教科用図書（道徳）の採択

について【非公開】 

(4) その他 

① ８月行事予定について 

② その他 

                         開会時間 １３時３０分 

 

 



教 育 長  ただ今から、平成２９年第８回薩摩川内市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

教 育 長  平成２９年第７回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 

       （異議なしの声あり） 

教 育 長  平成２９年第７回会議録は承認されました。 

教 育 長  次に会議録署名委員の指名を行います。三本委員を会議録署名委員に指名

します。 

教 育 長  本日の議事日程は、諸般報告の１ページにあるとおりですが、議案第１７ 

号薩摩川内市学校給食運営審議会委員の委嘱については、個人情報を扱う

議案であり、また、議案第１８号平成３０年度使用薩摩川内市立小学校教

科用図書の採択については、率直な意見交換の場を確保する必要性がある

と認められますので、これらを非公開としたいと思いますが、ご異議あり

ませんか。 

       （異議なしの声あり） 

教 育 長  これらについては非公開といたします。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に、学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  ６日に通学路安全推進会議がありましたが、危険箇所１２箇所はどのよう

な所であったか教えてください。 

学校教育課長  場所は後で資料をお渡しします。それぞれの学校から危険箇所ということ 

であがってきた地点について、市関係、国・県関係、警察でどのような対

応が望ましいか協議を行いました。その結果は市のＨＰに掲載することに

なっています。 

委   員  １１日の純大との地域連携教育プロジェクト会議の内容を教えてください。 

学校教育課長  本市と純心女子大学が協定を結んで行っている事業です。教員になりたい 

という学生に対し、１週間学校現場で研修を行うインターンシップ制度と

１年間に渡り学校に通い子供たちの教育や先生の支援をするフィールドワ

ーク事業があります。この事業に係る学校との連絡会議になります。これ

以外にそれぞれの学校で純心大学の先生が研究授業に参加したり、わくわ

く薩摩川内土曜塾の基礎基本講座に純心大学の学生が来て子供たちに学習

を教えることもやっています。お互いにメリットを伸ばしていこうとする



事業です。 

委   員  入来小学校長からも１年間のフィールドワークで非常に助かっていると、 

教員を目指す学生にとっても非常に勉強になるし、相乗効果がありいい結

果がでていると聞いています。今後も連携等を密にして、お互いにWinWin

の関係を保っていただきたいと思います。 

教 育 長  教育委員会と純心大学の先生方、受け入れ先の学校長が２０名程集まりこ 

の会議を開いています。教育委員会としても純心大学から教員が生まれる

ように応援をしたいと思います。他に質問はありませんか。 

委   員  発達障害を抱えている中学３年生の生徒が、普通高校に進学するか特別支 

援学校に進学するか悩んでおり、高校では義務教育の小学校・中学校ほど

受け入れ態勢が整っていないという記事がありました。また、昨年の新聞

記事で、ＡＤＨＤの子供が中学生になり部活動をしたいということでテニ

ス部に入りましたが、色々な約束事が守れないということで退部してほし

い旨の連絡が顧問から保護者にあり、その生徒は登校できなくなったとい

う記事がありました。鹿大の教授が周囲の生徒が違いを尊重できるよう、

幼稚園・小学校の段階から発達障害の子供たちとの関わりを持つことが大

切だと記事をまとめておられました。特別な支援を要する子供が増えてく

る中、先生方の負担も重くなりますが、それぞれの症状に応じた対応が大

事だと思います。普通の高校に進学してコミュニケーションが取れなくな

り、高校を辞めていく生徒も多いと聞きます。大きな問題ですが教育委員

会として方向性があれば教えてください。 

学校教育課長  昨日も幼稚園教育の研修会があり、そのテーマがインクルーシブ教育でし 

た。幼稚園の先生方が思っているのが、支援が必要な子供とそうでない子

供の指導をどうすればいいかというものでした。私は、最初は理解するこ

とから始まりますよ。周りの子供、周りの保護者にしっかりと理解しても

らう。それがないと次に進めませんという話をしました。もう一つは、そ

の子を支援することで集団も育てているという事例もあり、その子に関わ

ることで他の子も同時に育つという東郷幼稚園の発表があり非常に参考に

なりました。その他、必ずやってもらっていることが、幼稚園から小学校

へ、小学校から中学校へ、中学校から高校へ上がる時にこの子にはこんな

支援が必要ですよという個別の移行支援シートがあります。次の学校に受

け継いでいく仕組みになっていますので、そこを更に充実していけばいい

のではないかと考えています。 

教 育 長  インクルーシブというのが最近盛んに言われています。障害を抱えた子と 

障害がない子と一緒に学べる環境を大事にしましょうと。委員が言われる

ようにお互いが分かり合いながら対応する。昨年、障害者差別解消法が施



行され、障害のある人に合理的配慮をしなければいけない。障害を持った

子も持っていない子と一緒に学べる環境づくりに可能な限り努めなければ

いけない。この努力をしているところですが、高校には障害を抱えた子供

がスムースに進学できる環境が整っていませんので、高校の先生方は、そ

のような対応について充分な準備ができていないところがあるかもしれま

せん。これからの課題だと思います。本市はインクルーシブに力を入れて

いますし、支援員も３９名配置して対応しているところです。 

教 育 長  小中学校で障害を抱えているのではないかと言われる子供が、本市に約 

 ９．２％います。その中で４．８％の子供が特別支援学校、特別支援教室、

通級学級に通っています。それ以外の障害のある子供たちがいるので、そ

の子供たちへの対応がこれから大事になるということになります。 

委   員  ４．８％の子供たちは特別支援学校等に通っていて、残りは普通学級にい 

て一緒に学んでいるということですね。本人は自分の状態は分かっている

のですか。 

教 育 長  本人は分かっていないと思います。保護者も分かっている人もいれば、そ

うでない人もいます。保護者はある程度の認識はあると思います。 

学校教育課長  通常学級にいる子供たちに支援員を配置することになります。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  今の子供たちは SNSやLINEで学校や地域を超えたやり取りをすることも 

多く、各学校間の情報のやり取りも大事になってくるのではないかと思い

ます。薩摩川内市としても問題行動のある子供たちに対して学校間で情報

交換ができればいいと思いますがどうでしょうか。 

社会教育課長  愛護委員は教員だけでなく地区コミから出ている委員もいらっしゃいます 

ので、地域と連携して情報を共有してもらうようお願いをしているところ

です。 

学校教育課長  中学校の先生方は問題行動については非常に敏感になっています。市外の 

学校とも繋がりがあり、情報があればすぐに連絡をとって対応をすること

になっています。学校間の連携は充分に図られていると考えています。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  文化財少年団活動というのは、旅行者等の案内をするということですか。 

文 化 課 長  薩摩川内市内の文化財を知ろうということで、テーマを設けて色々な所を 

見て回ったりしています。年に６回計画をしていますが、１回は市外に出



て文化財の勉強をしています。今回は、出水市まで出て武家屋敷郡の勉強

をしてきました。 

教 育 長  今、何人いますか。 

文 化 課 長  小学生から中学生までを募集して１９名います。そのうち継続が１０名で 

新規の入団が９名となっています。 

委   員  国分寺町の水源地に江戸時代の僧侶の墓がいくつかありますが、江戸以前

のものも他にあるのでしょうか。 

文 化 課 長  承知していませんので、確認をして次回報告します。 

教 育 長  菅原神社の周辺にあるようです。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページ、９ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  昔は家庭でやっていた工作等やそれぞれの幼稚園で実施していたお泊り保 

育など、少年自然の家があることでうまくやっていけていると感謝してい

ます。また、３０周年式典の後、知り合いが蝶の標本を見に行ったらしい

のですが、片付けた後にも関わらず、わざわざ出してくださりありがたい

ことだと思いました。また、夏のアドベンチャーが始まりますが、暑いで

すので熱中症には十分注意されるようお願いします。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の１０ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  児童クラブにもおでかけ図書館で行っていただいていますが、本を借りる 

こともできるのですか。 

中央図書館長  はい。平佐西児童クラブでは２００冊ほど借りていただきました。 

委   員  返すときは図書館に持っていくのですか。 

中央図書館長  こちらから回収に行きます。 

教 育 長  他に質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 

 

   【薩摩川内市立幼稚園保育料の減免に関する規則の一部を改正する規則の制 

定について】 

教 育 長  報告第１１号 薩摩川内市立幼稚園保育料の減免に関する規則の一部を改

正する規則の制定について、説明をお願いします。 

学校教育課長  議案書の１ページから３ページ、及び議案資料で薩摩川内市立幼稚園条例 

の改正に伴い、保育料の減免に係る別表の削除等、規定の整備を図った旨

を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 



   【薩摩川内市学校給食運営審議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 

 

【平成３０年度使用薩摩川内市立小学校教科用図書（道徳）の採択について】 

（非公開）  原案のとおり可決 

 

教 育 長  その他で８月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明

をお願いします。 

（各課所長が資料の１１ページから１４ページで説明） 

教 育 長  行事予定について、質問はありませんか。 

教 育 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

教 育 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

教 育 長  以上で、平成２９年第８回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 


